19 Los ekvationen
(2x—6)(8x-3)—(3 +4x)(4x-7) =0

1. Mex’-bx-45x +18-(12x-21+16x - 18x) = ©
~S4xX 41511 +21428%x = O

35X = 29

1—114'-103
(31

20 Hanna iker skateboard i en halfpipe. Hon J
startar fran stillastiende uppe pa ena kanten och
rullar ner. Hennes lodrita avstand, d meter fran
kanten ir en funktion av hastigheten v m/s

enligt d = 0,05+". a}
& r
J = o,p;f‘/

a) Rita grafen till funktionen.

b) Vilken dar Hannas hogsta hastighet?

d ’//L 24 ‘/‘L /2
V= (—) =2 ~
!7) 0.085 ¢ 0,08 i




21 Los andragradsekvationerna. Svara exakt.
a) 3n+3 ,)(3” - ))) — ()(”-A‘ b 2)
b) (6 + x)* =-2(x + 3)

Gl X X

11. a} Gut-19 s bu -2
Int= -3
" -

4

n=ti

Frihx+42 =0

K= '7' iqu"qz z =% iﬁ




22 Figuren till vinster visar ett rektanguldrt omrdde.

10

X 20 X

A =629 m?
X 10

a) Teckna en ekvation for att bestimma x
utifrin den vinstra figuren.

b) I den andra figuren har arean omfordelats, sd
Att omradet nistan dr kvadratiskt. Vilka matt
har den lilla kvadrat som mdste laggas till i
svre hogra hornet, for att hela figuren ska bli
en stor kvadrat?

¢) Hur forindras ekvationen efter att man
kompletterat figuren med den mindre
kvadraten?

d) Los ekvationen och bestdm x.

L. a) x(x+4120) =z 619

b) [0.10 = | 0D

¢)  (x410) = #24

Xty 2ox 4 |6V -F29 =0

<= -lopdiots429 =-104y729 * |F n,




23 Ange extrempunktens lige och karaktar for
grafen till funktionerna.

a) y=5-3x’
b) y=—x*+4x+4

c) y=x>+12x+ 30

23, Ll) Y7 ’;’37(2'

Pavabe] wed maxpusleten (0,5)

b y=- (x-2) +§

Pavabel med mxrw[""w (2,%)

a) Y= (x4 6) - 6

Pavabel wied miurmki’lm - 4}-4)




' Kastar ivig en gummiboll, si att bollens
beskrivs av h(x) = —0,020x2 + 0,55x + 1,65
) mér bollens hojd dver marken da den
't sig x m horisontellt.
Pa vilken hojd befinner sig bollen i kast-
ogonblicket?
Vilken hojd har bollen di den har rort sig
5,0 m 1 horisontalled?

Vilken dr bollens hogsta hojd och efter hur

lang stracka ndr den sin hogsta hojd?

14, & he] =165 n

b) W(5)=-00106%40.555 4145 = 39 ne

T
¢) Wz -00ze(X -13.38) #0020 1235+ LS

hix) = -o,ow()(- l%b’)ﬂ— 5,43

Bollgis Mﬁxh hZ)’J ir S4% m

vid styvtickan 1338 ue |




25

en kvadrat ar diagonalen 10 cm. Bestim

vadratens area.

1§,

26 1.0s ckvationerna. Tips: Bryt ut x.

a) X

'+ 24x* +44x =0

b) 2x° + 6x*-8x=0

26 .

4 x(xHx+44) 20
X'+ 24x+44 =0

= -1z 114444 = -i1 410

7“4 ’11’ XL¢’2} 7‘;’/0

L) Ix(x*'+2x-4)=0

x4k -4=0

e
’(z;/;*Jﬁ“’l.‘{’l*é:
27 V4 4 Z 7




27 Figuren visar graferna till tvd andragradsfunktio-
ner av formen f(x) = x~ + px + q. Bestam
funktionsuttrycken.

U
S

4. 4)  y=($*D) -4+3

vz X445 +3

by y= (%-37-9+4
y = XT- (X 44

28 Ange en andragradsekvation med losningarna
a) x=15¢ b) x= %18t

. |
¢) x=+iV13 d) x = +21V5

8. c") (}44’52)(74-5'1):0 = az8=y
by (x+151)(x-180) =2 X* 3240
¢) (%“'iﬁ?)(%~;‘/§) =) ){14']3*:0

J) (x#2:95) (x - 2.45) =2 420 =0



29 En portal har en form som beskrivs av

hix) = —-0,59x° + 3,1
i meter x meter lings

ddr h(x) dr portens hojd
en. Hur bred

underlaget matt fran mitten av port

ir porten lings underlaget?

29 . 4
X z )‘m/“ Jﬂ ‘4(7‘) =0

0 =-0.59x"4 3.1

3’ e 3
0.59

Brtddew = 2x = 4,55 ws

x = &,

30 Vid e simhopp frin tremeterssvikten beskrevs

hoppet med funktionsuttrycket

h(t) =3 + 5t - 4,51

dir Greg var h(1) meter Over vattenytan elter f
ireg vattenytan?

sekunder. Efter hur ling tid nar Gre

3. 2 o
Vakenytm was da ht) = v
0=5%+5t-4,5¢"

- JEe-Z2zo0
45 48

£= 556 202086 +0466F = 155




31 En andragradskurva har symmetrilinjen x = 3.
Punkterna (0, 7) och (5, 2) ligger pd kurvan.
Ange koordinaterna for ytterligare tvd punkter
pa kurvan.

2. y = k(%-i‘)"} e

VEIz% = 0=k T4+4w , m=-9k

Tvi yllulijmt puslctes Ar (2,26) och (1,2)



32 Pelle stir pa en klippa invid en sjo och kastar en
sten ut over sjon. Efter t sekunder @r stenens
hojd dver vattenytan h(t) meter dér
h(t) = 8,5 + 9,8t — 4,9¢°.

a) Nir befinner sig stenen pa hojden 10 m
ovanfor vattenytan?

b) Bestim stenens hogsta hojd dver vattenytan.

(Np MaB vt 2002)

1. a) h®y=lo =
o= 8.S+98t-49¢

£t -26+403061 = O

gt 21 -03000 = 4557 4

Vid bBldeviua 0 16Fs och 1.2 ¢

by hty=-44(t- 1)14{ 49 +§8.5
hie) = -Q,q(t,,)ﬂ, 13.4

Shveus lu”g.rh» Lp:’jcl A 134 v
ock (st vid tidow 1o s




33 Los ekvationerna
a) x(x+1)(x+2)(x+3)=0
b) (x2+ 2x)(x—4x*) =0

g; %} X“—"';)X.L'"'Z)Xsf~)}x":o

by x*(x+1)(1-4%x] = ©

-~ - pu! - |
X" 2') Xt’;'o/ X‘I'E;

34 Nir sidan pd en kub minskas med 1 cm, minskar
volymen med 91 cm”. Hur stor dr volymen av
den mindre kuben?

.’
Xz urjfrwujl?j 5141Mjo’

V= v~ volyw

34,
(x~n) z V-4

e
(*- )= x%a)
X3 IX ] m’—cu , Xt =D

Dew wondre kuben hay volywow (6 l) J25 (m




35 Bestim de imaginira rotterna till andragradsek-
vationen f(x) = 0.

N y ‘
\/y ;:f(X)

1_‘..

W%

;5, )/ = )(1'4'4

yz0 = Kz-lf => X=172.

36 For vilka virden pa det reella talet a har ekvatio-
nenx*+ax+a=0

a) tvid reella rotter
b) en reell dubbelrot

¢) ingen reell rot

y _4 -

]Z
i (=-21 at_4a o -4 ¢ VA-q4
Z V4 4 & 2

o P 1
a) 7 veellg by d« a-4aso }a(ﬂvli)}o
=5 A>9 eller aso

b 1 el dubbefot da a-4azc
= a=4 elley a=0

¢y Wgen reell ot di a*-4a440 a(a-4)40
— DsA<4

A—




37 Klara cyklar 40 km pd en viss tid, om hon hiller en
viss medelhastighet. Om medelhastigheten sjunker
med 2 km/h, tar firden 1 timme lingre. Vilken fart
hiller Klara, nir hon cyklar den snabbare varianten.

%%, S=v- t
I 4o = v, £,
‘l Ly = (\/”'L \'[k"l'l)




